

# “金太阳”光芒四射 “北山底”“杏”福花开

运城晚报讯(记者 李婉玉)3月20日,夏县瑶峰镇北山底村举办第三届杏花节。

当天,阳光明媚、春风送暖,杨柳依依、杏花争艳。风景秀丽的瑶台山下、白沙河畔,北山底村村民欢聚一堂,敲响锣鼓,以模特走秀、舞蹈表演等形式欢庆自己的节日。

不远处,洁白的花朵一簇簇堆积在光滑的枝条上,显得高贵典雅。极目远望,连片的杏花开得正艳,花海随风荡漾,不时飘来阵阵淡淡的清香。

北山底村位于瑶台山下,有268户1000余口人、1000余亩耕地。该村历史悠久,文化底蕴深厚。

近几年,该村村“两委”利用地理及气候优势,带领全村父老乡亲,冲破传统农业的束缚,建起了600亩金太阳优质早熟红杏产业基地。

村里还多次聘请市县农业专家入村进行科技培训,使村民普遍掌握杏树管理技术,家家都有杏园“田秀才”。

村里盛产的无公害红杏成熟早,每年麦收之前成熟,抢占了市场先机;品质优,个大肉厚、色鲜味美,深受省内外客商青睐,年年跨过黄河、迈过娘子关,远销全国多地。

据该村村委主任毛文武介绍,接下来,该村将继续发挥区位优势,着力打



▲杏花齐绽放,红绸迎客来。 记者 薛俊 茹雅 摄

造山村民宿,大抓招商引资,研发葫芦岭传说产品,让北山底后人端上旅游饭碗,使小山村沸腾起来。同时,做强做优红

杏产业,兴办红杏加工企业,提升特色品牌附加值,致富全村父老乡亲。另外,围绕和美乡村建设,以杏花为媒,着力发展

农文旅融合产业,持续放大文化和旅游综合效应,带领全村父老乡亲一起走向更加美好的明天。

## 平陆县部官镇举办柏树岭山神庙文化节

运城晚报讯(记者 陶登肖 荆星子)3月17日,农历二月初八,平陆县部官镇上牛村柏树岭在响彻山间的锣鼓声中渐渐变得沸腾起来。当地居民欢聚一起,庆祝一年一度的柏树岭山神庙文化节(右图)。

柏树岭是位于平陆县部官镇上牛村境内的一处山岭,因古盐道的一棵参天古柏而得名,与这棵古柏树并存的还有一座山神庙。相传,关羽的部将周仓年轻时从盐池拉盐,走的就是这条古道,也经常在这棵古柏树下乘凉休息。

群众自发组织的柏树岭山神庙庙会已经在当地延续了很多年。近年来,在平陆县部官镇和爱心企业运城城市华元房地产开发有限公司共同组织下,当地群众每年都欢聚柏树岭,以民俗文化节日庆活动为平台,丰富文化生活。

当天上午9时,天空还飘着小雨。柏树岭雾霭蒙蒙,好似仙境。路边车辆有序停放,已经排成200米左右的长龙。山神庙前,早已等候的锣鼓队,用铿锵有力的鼓槌拉开了文化节的序幕。花鼓表演、蒲剧等文艺节目依次上演,赢得观众阵阵叫好。“大家来



喝羊汤啦……”在山神庙入口的广场上,有免费的流水席为大家提供羊汤和馒头。“这羊汤真鲜,下雨喝着真舒服。”“连着几年的二月初八,都有免费的羊汤喝,感谢。”“祈福、听戏、喝羊汤,都成咱们庙会的必备项目了”……大家边喝羊汤边唠嗑。

“羊是附近老百姓捐赠的,我们负责找厨师、搭场地等。下一届柏树岭山神庙文化节,我们将会设置展示平台,把附近村庄的农副产

品展示给大家,并邀请专业人员进行直播,让更多的人了解柏树岭,给老百姓带来实实在在的实惠。”运城城市华元房地产开发有限公司相关负责人表示,2009年以来,该公司免费重修了山神庙,硬化了停车平台,加宽了路面,为附近老百姓提供方便。

当天,运城城市绿丝带协会公益志愿者、平陆县森林消防专业队的工作人员为柏树岭山神庙文化节提供后勤保障服务。

### 临猗临化社区

#### 摒弃陋习倡导新风尚

运城晚报讯(记者 李爽)近日,临猗县临化社区开展了“移风易俗树新风”宣传活动。

活动中,社区工作人员向辖区居民和经营户发放了移风易俗宣传册,并通过解读天价彩礼、大操大办等典型案例,倡导居民摒弃封建迷信、攀比浪费等陈规陋习和不良风气,传承惜食惜福、勤俭节约等传统美德。同时,工作人员还着重讲解了电梯礼仪、文明旅游、公共安全等方面的注意事项。该社区负责人表示,社区将持续开展活动,引导居民从光盘行动、餐桌礼仪、垃圾分类等做起,养成文明习惯。

### 盐湖区盐湖城社区

#### 三方协商破解“充电难”

运城晚报讯(记者 陶登肖)“王经理,明天上午约居民代表开个座谈会解决一下飞线充电问题。得让大家把这个问题重视起来,找一个合适可行的办法。”

近日,盐湖区东城街道盐湖城社区网格员张国华在恒运家属院走访时发现,该小区电动自行车较多,车棚面积有限且充电桩位少,无法满足居民下班高峰期给电动车充电的需求。张国华向社区汇报后立即约居民代表、小区物业共同召开三方座谈会。

小区物业在听取居民代表的合理建议后迅速行动,在小区楼宇间腾出空间增加充电桩设施,解决了小区居民电动自行车的充电难问题。

### 稷山羊牧头社区

#### “养老保险认证我帮扶”

运城晚报讯(记者 刘亚 通讯员 黄华星)3月13日,稷山县羊牧头社区开展“年审认证不用愁 社区帮扶解民忧”主题活动。

针对不会使用智能手机,无法完成养老保险待遇资格认证的老人,社区工作人员都耐心细致地帮助老人在“民生山西”“老来健康”App上完成了认证。对于身体不便、无人照料的空巢老人,该社区开展了入户帮扶行动,将服务落到实处。截至目前,该社区已帮助百余位老人完成了相关认证工作。

## 芮城县果业发展中心技术先行保增收

运城晚报讯 3月15日,芮城县果业发展中心技术人员走进田间地头,根据菊农当前生产需要,为菊农讲解、示范菊花扦插育苗技术,并就菊农感兴趣的问题现场进行解答和交流,确保大家看得清、

听得懂、学得会。同时,引导大家准确识别优势品种,以良种促生产、保增收。通过普及科学管理知识,提高了菊农科学种植管理的意识和水平,为优质、高效栽培菊花打好基础。

截至目前,该县9个菊花标准化育苗主体备耕面积达200余亩,育苗量预计8000万株,预计可供栽植近3万亩,菊花育苗备耕各项工作正平稳、有序、高效推进。

(董应赞 胡军荣)